

超20万元! 宁波这个行业平均年薪最高

本报讯(记者 谢斌) 6月23日,宁波市统计局发布《2021年宁波市单位从业人员年平均工资统计公报》。

数据显示,2021年,宁波市非私营单位从业人员年平均工资为124120元,比上年增加12835元,同比增长11.5%,扣除价格因素增长9.2%;非私营单位在岗职工(含劳务派遣)从业人员年平均工资为127011元,比上年增加12638元,同比增长11.0%,扣除价格因素增长8.8%。

公报显示,“四上”非私营单位中,年平均工资最高的3个行业分别是科学研究和技术服务业220278元,信息传输、

软件和信息技术服务业178902元,电力、热力、燃气及水生产和供应业166993元;年平均工资最低的3个行业分别是住宿和餐饮业68562元,水利、环境和公共设施管理业74044元,居民服务、修理和其他服务业88593元。

“四上”私营单位中,年平均工资最高的3个行业分别为科学研究和技术服务业139166元,电力、热力、燃气及水生产和供应业127008元,卫生和社会工作121569元;年平均工资最低的3个行业分别是:水利、环境和公共设施管理业52337元,住宿和餐饮业60662元,居民服务、修理和其他服务业64479元。

2021年“四上”非私营和私营单位 从业人员分行业年平均工资

(单位:元)

行业	非私营	私营
合计	109472	81551
采矿业	102305	95261
制造业	104558	81776
电力、热力、燃气及水生产和供应业	166993	127008
建筑业	92879	75438
批发和零售业	135242	99910
交通运输、仓储和邮政业	138228	85305
住宿和餐饮业	68562	60662
信息传输、软件和信息技术服务业	178902	118206
房地产业	114824	73956
租赁和商务服务业	90809	78569
科学研究和技术服务业	220278	139166
水利、环境和公共设施管理业	74044	52337
居民服务、修理和其他服务业	88593	64479
教育	152673	109441
卫生和社会工作	130349	121569
文化、体育和娱乐业	128243	67683

■“为党旗增辉,为军旗添彩”系列报道①

开栏语

退役军人是党和国家的宝贵财富,也是创业创新的骨干力量。从今天起,宁波晚报和宁波市退役军人事务局联合推出“为党旗增辉 为军旗添彩”栏目,通过挖掘、宣传退役军人就业创业典型,让全社会形成“退役军人是人才”的共识,营造尊崇退役军人的良好氛围,迎接“八一”的到来和党的二十大召开。

江中民: 共富路上“探路人”

58岁的江中民至今仍一字不落记得一句话:“一个人,只有对他将要献身的事业有透彻的了解,有明确的认识,才能在任何时候都为之努力奋斗,既不会因工作顺利而懈怠,也不会因遇到困难或挫折而退却!”

这是他2004年离开部队、决定自主择业时,面对部队首长的关切、亲朋好友的不解给出的回答;这是他创业18年,始终坚持按股份占比给员工分红,且不断减少自己股份占比的源动力;这是他反哺家乡,创办烹饪班,开展四方联合办学,通过教育帮扶,推动共同富裕的初心。

40岁的创业者

2004年,四十不惑的江中民做出了人生中一个很重要的决定。

他从部队正营级转业,本可安置到地方政府机关工作,但他做出了一个出人意料的决定——自主择业!亲朋好友不支持,部队首长不理解,但都未能动摇他的决心。

他还记得1985年的初夏,他被连队选中去当炊事员。在很多人看来,这是求之不得的好差事,可他心里却不是滋味:当兵不就应该流血流汗吗?怎么能每天围着灶台转?

“革命军人是块砖,哪里需要哪里搬。当炊事员也是连队建设需要,烧饭做菜也是革命工作。只要用心去干,同样会有出息。”深夜,指导员的一番教诲,让他如醍醐灌顶。

正是这一段经历,让江中民在决定自主择业时,面对各方的不解和质疑,能坦然面对。

2004年1月29日,宁波市江徽美食餐饮有限公司(以下简称“江徽公司”)成立,为企事业单位提供食堂承包、原材料配送等服务。

择业背后,是江中民对指导员说的“用心去干”四个字的回应,“只要我用心去干,无论是前景,还是‘钱’景,一定是美好的”。

坚持给员工“分红”

2006年,创业刚见起色的江中民又做出了一个让很多人意外的决定:实行餐厅股份制。

公司每承包一家单位食堂,就按照“餐厅经理占20%、厨师长占10%”的比例分配股份。年终,各个食堂独立核算,利润按照占股比例分红。他想的是合作共赢,让员工跟着企业一点点过上好日子。

2014年,江徽公司托管经营的食堂发展到30多家,员工增加到600多人。前台领班、业务主管、品质保管等一大批骨干脱颖而出。

为发挥他们的作用,江中民决定同样给予股份激励,并将分红比例完善为“餐厅经理占20%、厨师长占10%、其他骨干占10%”。

到2018年,为适应发展需要,江徽公司设立行政团队,除总部设立人力资源、菜品研发、品质经营等部门外,还增设区域经理职位。分红比例也同步“更新”,餐厅经理占20%,厨师长占10%,其他骨干占10%,行政团队占30%。

这种方式让骨干员工成了股东老板,每年都能拿到实实在在的分红,激发了他们的工作积极性和创造性。如今,他们中不少人已经在宁波买房、买车、安家。



江中民检查公司托管的食堂。记者 崔引 摄

从“一日三餐”开始 改变孩子的未来

“谢谢食堂叔叔阿姨三年来的‘供给’,让我在情绪低落时有了动力。食堂的饭菜真的很香,打饭阿姨的手也从来不掉。高考的道路上,感谢有你们的陪伴。”

这是来自安徽省安庆市太湖中学2022届一名毕业生的留言,学校的食堂正是江徽公司托管的。让江中民感触颇深的是,简简单单的一日三餐,竟会给孩子带来如此大的影响。

“一日三餐”的力量,也让江中民对时常挂在嘴边的那句话有了更深的思考。

不仅要改善孩子的餐桌,更要改变孩子的未来!

早在2012年5月,他就拿出24万元,在位于安徽省安庆市的大别山科技学校冠名创办“江徽烹饪班”,期望职高学生走出大山。

班”,期望职高学生走出大山。

2018年4月,在江中民牵线搭桥下,大别山科技学校、宁波石浦酒店管理发展集团、浙江商业技师学院、宁波市江徽美食餐饮有限公司签订联合办学协议,开办“烹饪(中式烹调)”和“旅游与酒店管理”两个专业,通过校企深度合作,实行订单式培养,学生考试考核合格后,可获得相应专业的国家职业资格证书和大专学历。

粗略统计,近10年来,“江徽烹饪班”已先后培养600余名学生,其中100多人通过联合办学,获得大专学历。

尽管已年近花甲,江中民还有很多事要做。在海曙区横滩村,江徽宁波现代农业基地正在紧锣密鼓打造中,希望通过地产食材无缝对接进入食堂,推动当地农业发展,农民增收。

记者 石承承 通讯员 顾洁

关于结息期间暂停办理住房公积金业务的通告

各住房公积金缴存单位、缴存职工:

每年6月30日为住房公积金法定结息日。为确保该项工作顺利,宁波市住房公积金管理中心定于2022年7月1日(星期五)暂停办理各类住房公积金业务(包括网上业务)。

请各缴存单位和职工提前做好住房公积金业务办理时间。由此给您造成不便,敬请谅解。

特此通告。

宁波市住房公积金管理中心
2022年6月24日